

Подготовка студента на конкурс WorldSkillsKZ

Гавриш Оксана Алексеевна
мастер производственного обучения
Петропавловского строительного-экономического колледжа

Одним из аспектов развития личности является профессиональное становление. Результат профессионально-личностного становления студентов предполагает не только овладение компетенциями, но и «проживание» самого образовательного пути, реализацию способов профессиональной деятельности в решении реальных профессиональных задач.

В современных условиях становится актуальной проблема модернизации профессионального образования через внедрение в образовательный процесс индивидуальных образовательных маршрутов.

Современный, конкурентоспособный специалист должен отвечать всем требованиям стандарта и мировым тенденциям развития рынка труда, уметь быстро адаптироваться к постоянно изменяющимся условиям труда, обладать набором необходимых профессиональных компетенций в разных областях человеческой и профессиональной деятельности.

В связи с этим, на первый план выступают инновационные личностно-ориентированные методы и техники обучения и воспитания, поскольку у каждого образовательного субъекта имеются свои персональные возможности, стремления, желания, творческий потенциал.

Чтобы сделать этот процесс эффективным во всех проявлениях, необходима четкая система работы, обеспечивающая слаженную, целенаправленную и последовательную деятельность всех участников педагогического процесса. Только поэтапное введение студента в специальность и последующее его сопровождение на всех этапах профессионального обучения обеспечит осознанное формирование заинтересованности у студента получить специальность и быть востребованным в ней на рынке труда. Педагогический коллектив в процессе работы создает портрет студента, дающий представление о субъективных аспектах его жизнедеятельности: ценностных ориентациях, профессиональных интересах и склонностях, установках и ожиданиях в отношении будущей выбранной специальности.

Ежегодно студентам нашего колледжа предоставляется возможность принимать участие в конкурсе WorldSkills KZ.

Подготовка участника конкурса – это длительный период и работа команды единомышленников.

Цель любого конкурса являются: развитие интеллектуальных способностей студентов; актуализация полученных знаний, умений и навыков; повышение уровня знаний по специальности; повышение квалификации участника; повышение интереса к выбранной профессии. Чтобы достичь выполнения этих целей, необходимо проделать огромную работу, не только в освоении профессиональных компетенций, но и развития личности. Необходимые условия успешного участия в профессиональных конкурсах: мотивированный студент, комплексная и системная подготовка, современная материальная база, руководитель (эксперт), организующий подготовку участника. Работа по подготовке студента к участию в конкурсе начинается в том, чтобы донести до студентов, значимость и престиж выбранной профессии. Это своего рода психологическая подготовка к освоению выбранной профессии. На втором курсе изучение дисциплин общепрофессионального цикла готовит студентов к изучению профессиональных модулей – это начало формирования профессиональных компетенций. Третий курс – изучение профессиональных модулей. В результате освоения данного модуля студент приобретает практический опыт. Программа учебной практики основывается на изучении практических работ и выполнении индивидуальных, самостоятельных работ. Студентам, успешно прошедшим программу практики, доверяется самостоятельная работа:

Результативность подготовки к таким мероприятиям в значительной степени зависит не только от студента, но и от коллектива преподавателей, которые занимаются теоретической, практической и профессиональной подготовкой студентов. При подготовке к соревнованиям по методике WorldSkills методы подготовки участника коренным образом меняются. В подготовке к WSK эксперт и участник являются двумя половинками одного целого, одной командой. Между ними должно быть полное взаимопонимание, студент должен понимать эксперта с одного взгляда, движения. К участию в конкурсах необходимо привлекать студентов 2–3 курса, понимающих необходимость профессионального и личностного развития, стремящихся к самостоятельному изучению и освоению современного оборудования. В компетенции «Поварское дело - 34» при подготовке не последнюю

роль играет наличие современной материальной базы и инструмент, отвечающей требованиям программы WorldSkills. На базе Петропавловского строительно - экономического колледжа создали все условия для проведения и подготовки конкурса. Для решения финансовых трудностей необходим поиск спонсоров для проведения соревнований и обучения. К подготовке участников по программе WorldSkills необходимо привлекать в качестве технических экспертов специалистов, имеющих опыт работы и участия в соревнованиях по программе WSK и профессиональных конкурсах

Цель Конкурса – выявление талантливых студентов педагогических специальностей профессиональных образовательных организаций, дальнейшего совершенствования мастерства студентов, закрепление и углубления знаний и умений, полученных в процессе профессионального обучения, стимулирование творческого роста студентов.

Еще раз подчеркнем, что конкурс профессионального мастерства с использованием методики WorldSkills проводится с целью развития творческого и профессионального потенциала студентов, повышения социального престижа профессии педагога через формирование у студентов общественного мнения о современном педагоге как о яркой, творческой, духовно, физически и интеллектуально

богатой личности, совершенствование навыков самостоятельной работы и развития профессионального мышления, повышения конкурентоспособности выпускников на рынке труда. Профессионально-направленные конкурсы – эффективное средство в решении общепедагогических и профессиональных задач и мощный стимул профессионального роста студентов, который является итогом творческих усилий всего педагогического коллектива. Участие в конкурсах позволяет заявить молодым талантам о себе, сориентировать молодежь на педагогическую деятельность и воспитание любви к будущей профессии, помогает объективно оценить свои силы и возможности, нацелить на дальнейшее самосовершенствование, создавая условия для профессионального, творческого и личностного развития. Конкурсы учат высокому профессиональному мастерству, воспитывают гордость за свою профессию, приобщают к секретам мастерства, сокращают путь ученика к высокой профессиональной деятельности. В ходе конкурса работодатели имеют возможность увидеть уровень сформированности профессиональных компетенций будущих выпускников, внести свои предложения и сделать выводы о качестве подготовки студентов.